Тема: Слова, обозначающие признак предмета. Весна.  (3 класс)

Цель:  Закрепить знания учащихся о словах, обозначающих признак предмета.

Задачи:
Образовательные: 
Продолжить работу над словами, обозначающими признак предмета.

Учить образовывать слова-признаки от слов-предметов.

Учить задавать вопросы к словам-признакам, находить их с помощью вопросов.

Учить правильно употреблять слова признаки (в зависимости от их лексического значения).
Коррекционно-развивающие:
Развитие фонематического восприятия и слуха, фонематического анализа и синтеза, зрительного внимания и памяти, логического мышления, развитие артикуляционной и общей моторики, связной речи.
Коррекционно - воспитательные: 
            Развивать эмоционально-волевую сферу детей, развивать самоконтроль за речью.

Воспитывать интерес к природе.
Здоровьесберегающие:
Добиваться оптимальной работоспособности в течение всего занятия, за счет 

            смены видов деятельности. Создание благоприятного психологического климата на 

занятии.

Оборудование: Компьютер, экран, проектор, презентация, раздаточный материал.

Ход 

1.Организационный момент. Психологический настрой.

Слайд №1
Ребята посмотрите на экран. Какая погода изображена?  Пасмурная или солнечная?

 (Солнечная)

-Какое настроение у вас вызывает такая погода?

 А знаете, что нужно сделать, чтобы и у нас на душе было так же спокойно и тепло?

 Надо улыбнуться. Поделитесь своей улыбкой друг с другом, с гостями.

 Наше занятие мы начинаем с хорошим настроением, и не забудем про интерес и удивление!

Сегодня я приглашаю вас в гости, догадайтесь к кому.
Слайд №2

1.Если речка голубая

Пробудилась ото сна,


И бежит, в полях сверкая-

Значит, к нам пришла..(весна)

Слайд №3

2. Если снег везде растаял

И трава в лесу видна,

И поет пичужек стая-

Значит, к нам пришла …(весна)
Слайд №4

3. Если солнце разрумянит

Наши щеки докрасна,

Нам еще приятней станет-

Значит, к нам пришла …(весна).

Как вы догадались, что это весна? (речка пробудилась ото сна, снег растаял, птицы поют)

Вы назвали признаки весны.

Сегодня на занятии мы продолжим говорить о словах обозначающих признаки.

Если мы хотим узнать признак предмета, какой задаём вопрос? (Какой? Какая? Какое?)

Я хочу вам задать вопрос.


Скажите, какая весна? (тёплая, солнечная, радостная)

Назовите весенние месяца. Март, апрель, май.

Выделите первый звук в слове март, апрель, май.

Найдите на партах буквы которыми мы обозначаем первые звуки в этих словах.

Разделите буквы на две группы.

Как вы их разделили? (гласные и согласны)

Дайте характеристику гласным звукам. 

Дайте  характеристику согласным звукам.

Выделите в слове весна третий звук. (С)

Дайте звуковую характеристику звуку С.

Дайте артикуляционную характеристику звуку С.

Сейчас я проверю как вы умеете слышать звук С в словах.

Игра «Поймай звук»

(нос, корзина, санки, заноза, покос, цапля, зайчик, самолёт, насос, шапка, посуда)

Ребята, о каком времени года мы говорим? (О весне)

Скажите,  после какого времени года наступила весна? (Весна наступила после зимы)

Вы ждали приход весны? (Да, мы ждали приход весны)

Вы рады, что пришла весна? (Мы очень рады что пришла весна)

Сейчас мы с вами произнесём чистоговорки о весне с разной интонацией

Сна-сна-сна-  за зимой идет весна.

Сну-сну-сну - ждали вы весны?

Сне-сне-сне- рады мы весне!

Весна приглашает нас на прогулку в весенний лес.
Слайд № 5
 Весну ждут не только люди, но и звери.

Они приготовили для нас много интересных заданий. Я надеюсь, что вы с ними справитесь.

Какой лесной житель нам приготовил первое задание вы узнаете только после того, когда назовёте животных,  которых нарисовал художник на картине.  Слайд №6
Игра «Наложенные картинки»

Цель: развитие зрительного гнозиса
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Художник нарисовал корову,  свинью, кошку, собаку, белку.

- Какое животное лишнее и почему?  (Лишнее животное белка. Белка- дикое животное.) Слайд № 7
Белка приготовила для вас игру

Игра «Гласные потерялись» Слайд №8
Цель: Развитие звуко-буквенного анализа и синтеза

П.ДСН.ЖН.К  

(Если дети не справятся с заданием загадать загадку)

Первый вылез из землицы

На проталинке

Он мороза не боится

Хоть и маленький (подснежник)

Рассмотрите подснежник. Подберите слова признаки.

Подснежник ( какой?) жёлтый, маленький, нежный, первый
Слайд №9
Рассказ логопеда о подснежнике. (Подснежник считается первым цветком земли. Подснежник символизирует надежду, дружбу, чистоту, и многие люди считают, что выращивать белые цветы в собственных садах хороший знак)

Какое следующее  животное  нас встречает в лесу вы узнаете выполнив следующее задание

Цель задания: развитие оперативной речеслуховой памяти.

(логопед произносит слова, выделяя голосом определённый звук, дети должны определить этот звук и записать его на листочке)

Лужа, мел, калач –Л

Игра, икра, индюк – И

Санки, колесо, насос - С

Апельсин,  мак, ручка – А  (Лиса) Слайд №10
Ребята, скажите какая лиса? (Рыжая, хитрая, ловкая)

Задание от лисы  Слайд №11
Цель: Развитие зрительного восприятия.

Лиса от нас спрятала слова, попробуйте их отыскать.  В каждой строчке выбираем  буквы только красного цвета

првоеетпрснпнпрнаоп

вонгльтбпалаквлолат
сопрлунщшныропшко
аенпооавдэдснежжхнитик
(весна, облака, солнышко, подснежник)

Игра «Подбери слово» Слайд №12
( даются прилагательные, дети подбирают существительные)

Весеннее, теплое…….


Ранняя, долгожданная…..

Первый, нежный…..

Белые, воздушные….

Сейчас вы будите друг друга спрашивать о признаках 

Логопед: Даша спроси у Ани, какая весна.

Даша: Аня, какая весна?

Аня: Весна ранняя, долгожданная.

Аналогично с остальными существительными.

Физминутка

«Маша и медведь»

Следующее задание от какого зверька вы узнаете, отгадав загадку

Маленький, серенький

По лесочку прыг- прыг!

По снежочку тык-тык (заяц) Слайд №13
Большой заяц, а если маленький, как мы скажем? (Зайчонок)

Опишите  какой  зайчонок? (маленький, трусливый, беленький, беззащитный)

Зайчонок приготовил для нас игру.

Игра с мячом (образование прилагательных ж.р, м.р, ср.р.)

«Скажите со словом весенний»

Логопед: День (какой?)

Ребёнок: День весенний.

(погода (какая?) – весенняя, небо (какое?) –весеннее, лес (какой?)- весенний, солнце (какое?) весеннее, цветы (какие?)- весенние, настроение (какое?) весеннее.

Для нас приготовил задание ещё один лесной житель. Он спрятался от нас в магическом квадрате.  Слайд №14
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Дети находят буквы по инструкции логопеда

Найдите левый верхний угол. Это первая буква.

Далее вправо одну клетку, вниз одну клетку и остановились. Это вторая буква.

Далее вниз одну клетку и остановились. 

Далее вправо одна клетка,  вниз одна клетка и остановились.

Какое животное спряталось в магическом квадрате. (Волк)

Игра от волка «Слушаю слова» Слайд №15
Логопед произносит разные слова. Дети внимательно слушают, как только услышали слово, обозначающее признак предмета рукой показывают волну

(серый, дом, играть, злой, нора, слушать, голодный, ёжик,  хитрый)

Это было последнее задание которое приготовили для нас лесные звери.

Но нам предстоит выполнить ещё одно задание.  Для нас его приготовила сама красавица весна. Слайд №16
Дети читают рассказ, заменяя картинки словами

Пришла весна.

Наступила …. Выглянуло ласковое, тёплое  …. Побежали весёлые, звонкие …..  Из тёплых стран прилетели перелётные ……. Все рады  приходу весне.

Детям дается текст составленного рассказа.

Задание: подчеркните в тексте слова обозначающие признаки предметов.

Итог:

1.  С какими словами мы работали на занятии?

2. На какой вопрос отвечают слова, обозначающие признак предмета?

3. Как подчёркиваются слова, обозначающие признак предмета?

4. Положительная оценка работы каждого ребёнка

Наше занятие подошло к концу. Я вам всем желаю весеннего настроения. Слайд №17
Спасибо за работу. Слайд №18
                                                         Пришла весна.

Наступила весна.  Выглянуло ласковое, тёплое солнышко.  Побежали весёлые, звонкие ручьи.  Из тёплых стран прилетели перелётные птицы.  Все рады  приходу весны.

Пришла весна.

Наступила весна.  Выглянуло ласковое, тёплое солнышко.  Побежали весёлые, звонкие ручьи.  Из тёплых стран прилетели перелётные птицы.  Все рады  приходу весны.

Пришла весна.

Наступила весна.  Выглянуло ласковое, тёплое солнышко.  Побежали весёлые, звонкие ручьи.  Из тёплых стран прилетели перелётные птицы.  Все рады  приходу весны.

.
[image: image3.png]



[image: image2.jpg]



